

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.748.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 28 DE JULIO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

Han sido designados los ministros laboristas

Churchill, ovacionado con entusiasmo

Votó el ochenta por ciento del censo

LONDRES, 27.—En la residencia oficial del primer ministro, han dado a la publicidad la siguiente nota:

"S. M. el Rey ha aprobado los siguientes nombramientos:

Primer Ministro, Primer Lord del Tesoro y Ministro de Defensa, el Muy Honorable Clement Richard Attlee.

Presidente del Consejo, Muy Honorable Herbert Stanley Morrison.

Secretario de Estado para Asuntos Exteriores, Muy Honorable Ernest Bevin.

Lord del Sello Privado, Muy Honorable Arthur Greenwood.

Canciller del Exchiquier, Muy Honorable Hugh Dalton.

Ministro de Industria y Comercio, Muy Honorable Sir Stafford Cripps.

Lord Canciller, Muy Honorable Sir William Allen Jowitt.

Mr. Morrison será el Presidente de la Cámara de los Comunes.

La lista completa de los demás nombramientos, será facilitada en su debido momento".—(EFE).

LOS NUEVOS MINISTROS

LONDRES, 27.—El nuevo secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, tiene actualmente 64 años de edad, y en su juventud fué laborador. Se supone que acompañará al primer ministro, Clement Attlee, ya Potsdam para continuar las conversaciones con Truman y Stalin. En el Gobierno de coalición de Churchill desempeñó el cargo de ministro de Trabajo.

Herbert Morrison, que ha sido nombrado presidente del Consejo, es el "hombre férreo" del partido laborista y fué el organizador del primer partido laborista londinense. Entró a formar parte del Parlamento después de la primera guerra mundial, pero se dió a conocer siendo presidente del London County Council, cargo en el que demostró ser un organizador de primera categoría. De joven realizó también trabajos inferiores, habiendo sido recadero, dependiente de una tienda y telefonista. En el Gobierno de coalición fué secretario del Interior. Cuenta 57 años de edad.

Sir Stafford Cripps, de 56 años, es abogado de profesión. Fué nombrado procurador general en octubre de 1930, durante el segundo Gobierno laborista, y llegó a ser miembro del Parlamento el año siguiente. En 1942 fué portador de la proposición del Gobierno británico a la India. En el Gobierno de coalición desempeñó la cartera de ministro de Producción Aeronáutica.

El doctor Hugh Dalton, que ha sido nombrado canchiller del Exchiquier, tiene ahora 58 años y es considerado como uno de los "grandes cerebros" del Partido Laborista. Entre 1929 y 1931, durante el segundo Gobierno Laborista, fué ministro adjunto de Asuntos Exteriores. En 1939, se distinguió al exponer las deficiencias en las defensas antiaéreas de la Gran Bretaña que quedaron al descubierto después de la crisis de Munich. En el Gobierno de coalición fué primer ministro de la Guerra Económica y luego presidente de la Junta de Comercio.

Arthur Greenwood, nuevo lord del Sello Privado, es jefe adjunto de los diputados parlamentarios laboristas. Es autoridad en las cuestiones referentes a la vivienda y los barrios bajos y fué el quien dispuso la elaboración del famoso plan de seguridad social de Sir William Beveridge. En el Gobierno de coalición fué ministro sin cartera, calidad en la que presidió el Consejo de Producción bélica y el Comité de Política Económica. Antes de la guerra era uno de los más decididos enemigos de la política de Neville Chamberlain. Durante tres años desempeñó la cartera de ministro de Sanidad. Tiene 65 años.

Sir William Jowitt, nombrado lord canchiller, cuenta ahora 60 años de edad y fué ministro del Seguro Nacional en el Gobierno de coalición. Se ha distinguido como abogado, habiendo sido Fiscal General, Procurador General y Cajero General.—(EFE).

CHURCHILL OVACIONADO

LONDRES, 27.—Al mismo tiempo que los dirigentes laboristas y posibles miembros del Gobierno se reúnan en el Gabinete de Guerra, Churchill ha celebrado una reunión con los más destacados miembros del antiguo Gobierno; la reunión ha durado poco más de una hora.

Varios centenares de personas ovacionaron a Churchill con entusiasmo cuando éste se dirigía a su residencia oficial, después de mediodía.—(EFE).

WOTO EL OCHENTA POR CIENTO DEL CENSO

LONDRES, 27.—El cómputo definitivo de los votos emitidos en las elecciones inglesas arrojó las siguientes cifras:

Oposición, 14.976.066; Gobierno Conservador, 9.974.174.

Los votos obtenidos por cada uno de los nueve partidos contendientes son estos:

Laboristas, 11.941.501; conservadores, 9.056.672; liberales, 2.221.145; liberales nacionales, 779.781; independientes, 539.228; nacionales, 137.718; Commonwealth, 124.302; comunistas, 102.782; laboristas independientes, 46.679.

Descontando los escasos distritos donde aun no se ha verificado el escrutinio, cuyo resultado no se conocerá hasta el primero de agosto, la participación electoral ha ascendido, aproximadamente, al 80 por ciento del censo.—(EFE).

CHURCHILL SE DESPIDE DE DOWNING STREET

LONDRES, 27.—Churchill ha efectuado una última visita a la residencia oficial de Downing Street esta noche. Al marcharse poco antes de las nueve, fué ovacionado por multitud de personas que esperaban su salida, y a quienes saludó haciendo con los dedos de la mano el signo de la "V", que él ha hecho famoso.

Muchas de las personas que estaban esperando, habían permanecido más de dos horas para poder observar cómo el ex-primer ministro marchaba en su automóvil. Cuando Churchill penetraba en el coche, se oyó una voz que dijo: "Vuelve otra vez pronto, Winston".—(EFE).



Mr. Ernest Bevin, Secretario de Estado del nuevo Gobierno laborista



Mr. Greenwood, nuevo Lord del Sello Privado

JAPON RECHAZA EL ULTIMATUM

Estados Unidos exige la rendición incondicional

SAN FRANCISCO, 27.—Una información de la agencia Domei captada en San Francisco anuncia que el Japón no tomará en consideración la proclama de Truman, Churchill y Chang-Kai-Shek y continuará la guerra hasta el final.

El Gobierno japonés ha celebrado una reunión extraordinaria en la que, después de escuchar un informe del Ministro de Asuntos Exteriores, Togo, sobre la propuesta dada a conocer el jueves en Berlín, acordó rechazarla.—(EFE).

SE INSISTE EN LA RENDICIÓN INCONDICIONAL

WASHINGTON, 27.—El Secretario de Estado interino, Grew, ha declarado hoy que las peticiones hechas por la Radio japonesa para condiciones de rendición más indulgentes, no han causado ningún cambio en la posición de los Estados Unidos con respecto a la rendición incondicional.

Grew manifestó que aparte de esto no tenía comentarios que ofrecer sobre las emisiones japonesas que han dejado entrever que Tokio tal vez pediría la paz si fuesen modificadas las condiciones norteamericanas de rendición incondicional.

Grew dijo que continuaba teniendo validez la declaración hecha el 10 de julio reiterando la posición del Gobierno de Washington. En dicha declaración se decía: "La política de este Gobierno ha sido, es y seguirá siendo la rendición incondicional, tal y como fué definida por el Presidente".

También indicaba la declaración que el Gobierno de los Estados Unidos no había recibido "ninguna oferta del Gobierno japonés por conducto oficial ni extraoficial".—(EFE).

WASHINGTON, 27.—El Japón ha (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

El Rey condecoró a Montgomery con la Orden del Elefante

COPENHAGUE, 27.—El mariscal Montgomery ha almorzado hoy con el Rey, en la residencia real de verano "Sorgeneri". Le fué concedida por el Monarca la condecoración de la Orden del Elefante, de la que, excluida la Familia Real, es la única persona que la ostenta.—(EFE).

La Renta nacional de España recobró el nivel de 1935

MADRID, 27.—El Consejo de Economía Nacional ha terminado el estudio de la Renta Nacional de España, encargado por orden de la Presidencia del Gobierno. De dicho estudio se deduce que la Renta nacional del año 1929, valorada en pesetas descendió de 25.289 millones en 1935 a 13.532 en 1939, así como también que desde este año y como resultado de la política de pan y trabajo llevada a cabo por el Gobierno, se ha recuperado rápidamente, hasta llegar a ser de 22.515 millones en 1942, lo que representa casi el 90 por 100 de la cifra de 1935.

El nuevo Embajador de Inglaterra presentó sus credenciales al Jefe del Estado

También hizo su presentación el nuevo Ministro Plenipotenciario de la República Dominicana

MADRID, 27.—A las doce de la mañana de hoy ha presentado sus cartas credenciales el Embajador de S. M. Británica Sir Victor Alexander Louis Mallet, el nuevo Embajador británico acompañado del introductor de Embajadores señor Barón de las Torres llegó a Palacio escoltado por el escuadrón de la guardia mora, penetrando por la Plaza de la Armería en la que le rindieron honores fuera de la Casa Militar de S. E. y del Regimiento número 1; al propio tiempo que las bandas militares interpretaban el "God Save the King".

Al pie de la escalera fué recibido el nuevo Embajador de la Gran Bretaña por el personal de la Casa Civil y de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores.

Al Excmo. señor Embajador acompañaron en el acto de presentación de credenciales los miembros de la misión británica siguientes:

Encargado de Negocios, M. Bowker; primer Secretario de Embajada M. Bronwell; segundo Secretario de Embajada M. Hankey; Secretario de Embajada y Agregado de Prensa M. Burn; agregado naval M. Seppit; agregado militar general Torr; Agregado del Aire,

M. Vincoer y segundo Secretario de Embajada M. Bruce.

S. E. el Caudillo al que acompañaban el Jefe de la Casa Militar Teniente General Moscardó, y el segundo Jefe de la misma General Franco. S. E. el Jefe de la misma General Franco. S. E. el Jefe de la misma General Franco. S. E. el Jefe de la misma General Franco.

A continuación y después de haber presentado a S. E. todos los miembros de la misión británica, el nuevo Embajador inglés, abandonó Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Terminada esta ceremonia celebróse la presentación de credenciales del nuevo Ministro plenipotenciario de la República Dominicana don Elías Breche que también después de entregar sus cartas credenciales conversó afectuosamente con el Caudillo y el Ministro de Asuntos Exteriores.—(CIFRA).

Se organiza la Subsecretaría de Educación Popular

Todos los servicios de Prensa y Propaganda serán de su competencia

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno.—Decreto-Ley por el que se organiza la Subsecretaría de Educación Popular en el Ministerio de Educación Nacional.

Habiendo sido superadas las circunstancias que aconsejaron la transferencia a la Secretaría General de F. E. T. y de las J. O. N. S. de los servicios de Prensa y Propaganda y constituyendo las distintas actividades de este organismo aspecto importantísimo de la formación espiritual y cultural de los ciudadanos, por complementar eficazmente la labor educadora de los organismos docentes, se considera conveniente el integrarlos en el Ministerio de Educación Nacional. En su virtud, y en uso de las facultades concedidas al Gobierno por el artículo 13 de la Ley de 17 de julio de 1942, y sin perjuicio de dar cuenta a las Cortes del contenido de este Decreto-Ley, dispongo:

Artículo 1.º—Todos los servicios y organismos que en materia de Prensa y Propaganda y sus respectivas competencias fueron transferidas a la Vicesecretaría de Educación Popular por ley de 20 de mayo de 1941, pasarán a depender del Ministerio de Educación Nacional constituyendo una Subsecretaría que se denominará de Educación Popular.

Art. 2.º—Por el Ministerio de Educación Nacional se dictarán las disposiciones complementarias para el cumplimiento del artículo anterior.

Art. 3.º—Por el Ministerio de Hacienda se proveerá a la dotación de los servicios de la nueva Subsecretaría mediante la oportuna incorporación de los correspondientes créditos presupuestarios a la sección décima del presupuesto.

Art. 4.º—Este Decreto-Ley entrará en vigor desde el día de su publicación en el B. O. del Estado, quedando derogadas las disposiciones tales que se opongan a su cumplimiento.

Artículo transitorio.—Hasta tanto no se dicten nuevas normas sobre la organización de estos servicios continuará vigente la estructura establecida en el Decreto de 10 de octubre de 1941 y demás disposiciones de aplicación con la debida adaptación a las denominaciones similares de la administración pública del Estado.



El nuevo Presidente de la República del Perú, D. José Luis Bustamante y Rivero, que comenzará su mandato el próximo día 28 de julio (Foto CIFRA).

CRONICAS DEL EXTRANJERO EN SEXTA PLANA

Administración Central.—Vicesecretaría de Educación Popular.—(Delegación Nacional de Propaganda). Se dispone que la orden de 25 de marzo de 1944 que establece la exención de los trámites de previa censura para determinadas categorías de publicaciones, se aplicará también a las obras de carácter técnico, científico o literario editadas en el extranjero que hayan de introducirse en el territorio nacional.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTOS NAZARIO Y CELSO, MARTIRES
El venerable Nazario, predicador incansable del Evangelio y su protegido el joven Celso...

DIRECTORIO DE MISAS

Día 28.—Santa Catalina Tomás. Misa propia; segunda oración de los santos Nazario y compañeros mártires; tercera de la Octava de Santiago; Credo; Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

SANTO DOMINGO.—Ayer dió comienzo solemne novena en honor del insigne Fundador del Rosario y de la Orden de Predicadores, Sto. Domingo de Guzmán.

MADRES CAPUCHINAS.—En 29, domingo, se celebra la Octava Sacramental. Habrá misa solemne a las once, quedando a D. M. expuesta hasta el ejercicio vespertino...

Nueva Residencia de PP. Capuchinos

Ayer tarde en la actual residencia que ocupan los PP. Capuchinos se firmó el contrato de las obras de la nueva iglesia y residencia que los mismos PP. Capuchinos proyectan en esta ciudad.

Las obras comenzarán inmediatamente y muy pronto los PP. Capuchinos podrán ofrecer a La Coruña una nueva y espaciosa iglesia, tan necesaria en aquel sector de la ciudad...

"Ayuda Juvenil" crea talleres donde se forman profesionalmente a las comarcanas flecheras de España. Participa en esta obra, adquiriendo el emblema del día 5 de agosto.

HOTEL PLAYA

La Coruña Teléfono 2819
Plaza Maestro Mateo
Magníficas habitaciones
Servicio de Restaurant

Compañía de Tranvías de La Coruña

SOCIEDAD ANONIMA

RESTRICCIÓN DE SERVICIOS

A causa de las nuevas restricciones en el consumo de energía impuestas por la Autoridad, debido al persistente estiaje, a partir del 28 del actual y hasta nueva orden...

La Coruña, 27 de julio de 1945.—El Director Gerente, José Agudín Aspe.

MUSICA

LA EVOLUCION ROMANTICA

Por JOAQUIN TURINA

Cuando Beethoven planeaba sus grandes obras: la Novena Sinfonía o la Misa Solemne, en la misma barriada de Viena, un músico tan genial como bohemio, Franz Schubert, colocaba los cimientos del romanticismo...

No hay nada más inconexo que el grupo de románticos. La intuición genial de Schubert no se parece nada al tecnicismo cincelado de Mendelssohn; ni la sinceridad de Schumann al virtuosismo aparatoso de Liszt...

Frederic Chopin fué un músico nacionalista. Traslado al pentagrama toda el alma de Polonia, tanto más querida para él cuanto que vivía lejos de ella. Hombre enfermizo y de poca voluntad, tuvo la fatalidad de apasionarse por una mujer terrible, Aurora Dupin...

He aquí lo que dice Maurice Kufferath: "Jorge Sand es fría y sin emoción para los sufrimientos de Chopin; ni un grito de dolor lanza la escritora. Los progresos de la enfermedad y sus alternancias de mejoría o empeoramiento, son para ella materia de observaciones y de reflexiones más o menos filosóficas: analiza, diseña, describe; pero no llora ni una sola vez".

Exámenes para oficiales de la Justicia municipal

Lista de aprobados

Terminaron los exámenes que se han venido celebrando estos días en la Audiencia Territorial para oficiales habilitados de la Justicia municipal. En estas pruebas de aptitud han sido aprobados 53 aspirantes...

Instituto Nacional de Previsión

SUBSIDIO DE VEJEZ

Se pone en conocimiento de los señores que vienen percibiendo el Subsidio por meditación de las oficinas de la Delegación del Instituto Nacional de Previsión, en La Coruña...

LICEO DE MONELOS

Esta Sociedad, prosiguiendo los brillantes festivales en honor de sus socios, hoy, sábado, a las once de la noche, celebrará en su Pargoc Pista un animado baile...

El Palacio del Circo en Coruña

HOY

INAUGURACION del ASOMBROSO FANTASTICO CIRCO SINTETICO

con su maravillosa PISTA LUMINOSA en función especial de GRAN MODA, a las 7'45 y la extraordinaria a las 11 noche, con la DELICIOSA ESTRELLA EDERLINDA...

La Junta regional de Pesca se reunió ayer en la Comandancia de Marina

Para estudiar el proyecto de la nueva Ley de Pesca Marítima

La Junta Regional de Pesca celebró ayer dos reuniones en la Comandancia de Marina de esta capital, para estudiar diversos asuntos, entre ellos, el proyecto de la nueva Ley de Pesca Marítima...

En la sesión de la tarde, que empezó a las cinco y terminó a las nueve y media, fueron estudiados con todo detenimiento varios de los párrafos que componen el articulado del proyecto de la nueva Ley de Pesca Marítima.

CRONICA DE SOCIEDAD

PRIMERA COMUNION.—En la capilla de las Siervas de María, adornada por aquellas religiosas con exquisito gusto hizo ayer su primera comunión la niña María Victoria Ruenes Arias...

En el domicilio de sus padres se celebró una gratísima fiesta infantil, congregándose con este motivo y por coincidir con los días del señor Ruenes, muy distinguidas personas de su amistad...

PRESENTACION EN SOCIEDAD.—Hizo su presentación en sociedad en el brillante baile celebrado en el Casino de Caballeros de Santiago con motivo de las tradicionales fiestas del Apóstol...

VIAJEROS.—Con sus hijos los señores de Murias (don Senén) está pasando una temporada doña Felisa Valencia viuda de Taboada...

En la grata compañía de su hermana la señora viuda de Novoa Suso, está pasando una temporada doña Concepción Perdo Belmonte de Andrés viuda de Mariscal.

Llegaron de Madrid don Enrique Rúa y su distinguida familia. Llegaron de Madrid, para pasar una temporada en esta capital don Luis Felipe Vivanco y su esposa doña María Luisa Gafaell.

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal celebrará en el próximo mes de octubre un certamen de literatura y arte aplicadas al correo.

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

En el próximo mes de octubre la Academia Iberoamericana de Historia Postal, dependiente de la Dirección General de Correos y Telecomunicación, celebrará en Madrid, y en local apropiado, un Certamen de Literatura y Arte aplicadas al Correo...

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIERROS.—El ciento ochenta y nueve, premiado ayer.

SUCESOS.—Lesionados por caída.—Resultaron lesionados por haberse caído al suelo, Antonio Moreira Domínguez, de 45 años, contusiones en la cara; Pedro Gómez, de San José y, fractura del dedo índice izquierdo; Juan Seoane Cortes, de 12 años, de El Ferrol, herida de 7 centímetros en la cabeza...

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Roche" de Vigo, con general; de arribada, "Carino", procedente de El Ferrol del Cabo No. y salió poco después para Ortigueira.

MAREAS PARA HOY.—Pleamarea: a las 7'10 horas, 3'81 metros de altura; a las 19'28 horas, 0'79 metros. Bajamarea: a las 1'11 horas, 0'69 metros; a las 13'18 horas, 0'71 metros.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 10 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 764. Temperatura máxima, 19 a las 16. Idem mínima, 13'9 a las 9. Idem media, 14'5. Humedad media en por 100, 78. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Visibilidad media en kms., 28. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 12. Estado de la mar, marejadilla.

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

Suma anterior, 21.052,75 pesetas. Suma de Ganecio, 25. Total recaudado hasta la fecha, 21.078'75.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY, a las 8 y 11 E. FUSTER presenta el GRAN ESTRENO

MI FANTASTICA ESPOSA

con ANTONITA COLOMBE y PACO MELGARES

Una película de humor que le hará reír hora y media

YA-VOY-HOY

Ballesteros - Progenia

Felipe Derblay

Un relato impresionante Ramón Pereda, Adriana Lamar

GRAN CINE CORUÑA

HOY: METRO - PRESENTÉ

Andrés Harvey, Tenorio

Lewis Stone - Mickey Rooney

KIOSCO-HOY

ALTO: 8 y 11. PRIMER REESTRENO de la formidable superproducción

El gran amor

(En español) Un triunfo de ZARAH LEANDER

LA SOLANA

Hoy, SABADO, de 8 a 10

TE DE MODA

A las 10'30: GRAN CENA BAILE Actuaciones de RODRI-MUR y su Orquesta de Ritmo Reserve su mesa para el Restaurante Teléfono 1204 Servicio de Automóvil. Salida: Calle Grande (Frente al Café Alcazar)

BERA UN ACONTECIMIENTO SIN PRECEDENTES LA PRESENTACION EN EL Rosalía Castro de la Compañía de GRANDES ESPECTACULOS MUSICALES, titular del TEATRO MARAVILLAS, de Madrid, con la espectacular opereta TABÚ! original de Antonio y Manuel Paso, música del maestro MONTORIO.

El Palacio del Circo en Coruña HOY INAUGURACION del ASOMBROSO FANTASTICO CIRCO SINTETICO con su maravillosa PISTA LUMINOSA en función especial de GRAN MODA, a las 7'45 y la extraordinaria a las 11 noche, con la DELICIOSA ESTRELLA EDERLINDA que con GOZALBO componen el número hispano-americano más original de todas las épocas con un CONJUNTO DE ASES AGUILAS HUMANAS PERRITOS BAILARINES LOS FORMIDABLES PAYASOS MUSICALES 5 RUDI - LLATA EN FIN... ¡TODO UN MUNDO DE ILUSIONES! IMPORTANTE: No se trata de UN CIRCO MAS... Es sencillamente el ESPECTACULO ARROLLADOR que por su ritmo, dinamismo, modernidad y belleza de sus componentes, nos transportarán, durante dos horas deliciosas, AL MUNDO DE LA ILUSION Mañana: Función Infantil 4'30 - 7'45 y 11 NOCHE

REVALORIZACION DEL MUNICIPIO

Velocemente va caminando España hacia la restauración de aquellos principios con solera nacional que fueron postergados, especialmente, desde la hora aciaga en que los españoles, olvidando su tradición jurídica, acogieron en su seno doctrinas que, bajo "fronteras francesas", al conjuero del racionalismo de Descartes y de Juan Jacobo Rousseau.

Y una prueba bien palmaria de esta revalorización del pensamiento tradicional hispano, la constituye esa Ley de Bases de la Administración Local, que acaba de ser sancionada por las Cortes y que en fecha próxima se verá desarrollada convenientemente para su inmediata aplicación; Ley de Bases trascendente y notable en la totalidad de su contenido, de la que vamos a recoger, en este comentario, el relieve que otorga al Municipio, como pilar del Estado, el aspecto eminentemente administrativo de la vida municipal y la forma de nutrición de aquél, por un sistema de incorporación popular jerarquizada.

Pese a las doctrinas contradictorias, el Municipio es, sin disputa alguna, una entidad "natural", a cuya concepción no se opone el que el Derecho concrete sus funciones concediéndole medios de vida propia y marcándole caminos ciertos para que pueda desenvolverse y cumplir con eficacia su augusta misión, de la misma manera que la personalidad, según la concepción filosófica del catolicismo, no la otorga el Derecho al individuo, sino que se limita a reconocerla como atributo que Dios le ha otorgado, si bien la regula y determina.

"No son los Municipios—dice Azcarate—asociaciones, que surgen al conjuero de los individuos o de los Gobiernos, sino personas sociales, "naturales" y necesarias cuya existencia tienen que reconocer Gobiernos e individuos"; y esta índole "natural" del Municipio—añade Adolfo Posada—, como formación espontánea, explica que se le considere una de las sociedades fundamentales. "No es,—comenta, también Giner y Calderón—una delegación del Estado nacional—centralización—ni la consecuencia de un contrato sinagmático entre varias familias—federación—, teniendo una existencia "propia y sustantiva", que no recibe ni aun del conjuero de sus miembros.

Tiene, además, el Municipio la importante misión de servir de intermediaria entre el individuo y el Estado, dándose en el estrechamente hermanados dos principios en apariencia opuestos: el de "autonomía" y el de "subordinación", de ahí que hubiese dicho Ahrens, "que debe ser considerado, a la vez, bajo el aspecto del Derecho privado y del Derecho público. Al Derecho privado del Municipio pertenece todo lo que depende de su libertad, de su posición propia, de su autonomía; al público todo lo que el Estado puede exigir de él para el fin público o general".

Pero al Municipio, no obstante el relieve y la importancia de su cometido, ha pasado por momentos de postergación y raquitismo, y aunque no es éste el momento de hacer un resumen de su proceso histórico, hemos de recoger someramente, los vaivenes a que se vio sometido en el curso de los tiempos.

Florecimiento extraordinario alcanzó en Roma hasta el punto de que al decir de Mommsen, el Derecho municipal romano es "el Derecho de la ciudad dentro del Estado"; pero con la caída del Imperio va decayendo, si bien el influjo romano, todavía se sintió entre los visigodos, para renacer pujante en la Edad Media, donde el núcleo vecinal alcanza una amplia autonomía, con sus Fueros o Cartas; autonomía y régimen esencialmente particularista, en virtud de la cual cada ciudad adquiere aisladamente sus privilegios, recibe su constitución peculiar y tiene su fisonomía propia, debido a la diversidad de condicio-

nes territoriales y a la falta de un Poder uniformador. "La organización municipal—escribe el propio Azcarate—no es entonces determinada ni regulada por el Estado superior, el cual, o no existe, o carece de fuerza y energía, si no que se produce de abajo arriba, y, por tanto, en medio de una rica, pero anárquica, variedad".

Mas este concepto particularista del Municipio, con su Asamblea general de vecinos o Concejo Abierto, impera poco tiempo. Se enfrentan con él, de un lado las deficiencias de tan simplista método de gobierno ante la complejidad de los problemas a resolver, y de otro los afanes absorbentes del Poder central. Y así va consumándose la decadencia del Municipio bajo el absolutismo y la centralización que España—olvidando su propia personalidad—va recogiendo de Francia. Y así, con reacciones no, por aisladas menos dramáticas, llegamos al siglo XIX, en cuyos balbuceos se reunieron aquellas Cortes de Cádiz, a las que los españoles acudieron "huyendo del francés aborrecido, para acabar exaltando el genio del pueblo invasor, en los hitos de su Revolución, de su Rousseau y de su Napoleón". Y a lo largo de este siglo va evolucionando el concepto del Municipio según el pensamiento galo, que otros pueblos, como Inglaterra, supieron rechazar, porque "sus gobernantes—dijo Blas Pérez—prefirieron seguir con el régimen de sus libertades tradicionales, al liberalismo, con sus derechos de los ingleses—eficaces, prácticos,—a los "derechos del hombre"—declamatorios y abstractos—, la belleza de sus jardines y Derecho en espléndido desorden natural, a las concepciones geométricas, artificiales; más que un Derecho "pensado", gustaban de un Derecho "vivido". Mas a veces se destierra la influencia francesa para retornar al concepto tradicional. Las vicisitudes, recogen el eco de las mutaciones políticas, hasta que se promulga la Ley de 1870 y más tarde la de 1877 que resultó la de mayor vigencia, pese a la infinidad de proyectos—entre ellos el de don Antonio Maura de 1907, calificado, hasta por sus mismos detractores, como el más notable proyecto de la reforma municipal—que fueron presentados a las Cortes y que pasaron a mejor vida, sin llegar a obtener la aprobación de aquéllas. Con el Estatuto municipal del Insigne Calvo Sotelo, respetado casi en absoluto por la Ley de 1933 de la República, llegamos ya a la Ley de Bases objeto del presente comentario, y en la que el Gobierno de Franco, como queda dicho, revaloriza el Municipio, considerándolo como la institución que, recogiendo el latir de las familias—células de la sociedad, espejo de las virtudes y vicios de una nación—y de los sindicatos—centro ideal de las fuerzas económicas y sociales—canalice el pensamiento de los españoles y lo incorpore a las tareas del Estado.

Es evidente que estas entidades locales, se hallan en contacto íntimo con las necesidades y aspiraciones de los ciudadanos; nadie, pues, mejor que ellas para hacer llegar al Poder central los planes de sus súbditos, y de este modo, fundiendo aquellos principios de autonomía y subordinación de que antes nos ocupábamos, exponiendo las necesidades y recabando el remedio, obteniendo éste y prestando la debida colaboración al Estado, laborar conjuntamente por el engrandecimiento de la Patria.

Ahora bien, dichas entidades, que, como se consigna en la Base primera de la referida Ley, son "corporaciones públicas de fines económico-administrativos", han de permanecer alejadas de la política. A los Municipios, y por idéntica razón a las Diputaciones, es forzoso acudir a laborar por la prosperidad de las ciudades y provincias; a gestionar la resolución de sus problemas. Es contra los propios fines de aquéllas el resucitar contiendas políticas en su seno, en perjuicio del cometido económico-administrativo que se les asigna.

Y el alcance de esta Ley de Bases en tal aspecto tampoco es nuevo, pues ya en primero de diciembre de 1871, una Orden Circular del Ministerio de la Gobernación, recomendaba que no diese a las elecciones municipales un carácter político, y ello después de una exposición encomiástica de los Municipios españoles. De ahí precisamente el nuevo sistema de elección que de-

Treinta y seis millones de conferencias telefónicas en seis meses

Extraordinario incremento del servicio telefónico en España

SAN RAFAEL, 27.—Ha quedado terminada la instalación del servicio telefónico semiautomático que destierra el antiguo sistema del teléfono de manivela en los pueblos de Torrelodones, Villalba, Cerdilla, El Escorial, Guadarrama, Las Rozas y San Rafael, donde además se han inaugurado nuevos edificios.

La Compañía instalará el servicio automático este año en Algeciras y Alcoy y más tarde en Melilla y Jaén, y hasta un total de 40 poblaciones más en orden a su importancia. Actualmente tienen este servicio automático 47 poblaciones.

El uso del teléfono se ha incrementado considerablemente a partir de 1939. Hasta últimos de junio de este mes se han celebrado más de 36 millones de conferencias telefónicas interurbanas de tres minutos, lo que hace suponer que a fines de año se habrán celebrado más de los 72 millones, lo que representa un incremento superior al 100 por 100 con respecto a 1935.

Desde fines de 1939 han sido instalados más de 130.000 nuevos teléfonos y se calcula que para fin de año habrá en servicio 422.500 aparatos. Las líneas interurbanas serán dotadas en breve de modernísimos sistemas de alta frecuencia que permitirán celebrar 16 conferencias simultáneas por cada circuito.—(CIFRA).

El embajador japonés en Turquía dió muerte a su esposa y después se suicidó

PARIS, 27.—Un despacho de la Agencia de Prensa francesa, recibido desde Angora, dice que el embajador japonés en Turquía ha puesto fin a su vida, después de dar muerte a su esposa. Añade que disparó dos tiros de pistola sobre ella, y luego, volviendo el arma contra sí mismo, se alojó una bala en el corazón.

Desde la declaración de guerra de Turquía al Eje, en febrero último, los diplomáticos japoneses en Angora se hallaban internados en las propias dependencias de la Embajada.—(EFE).

Fiestas en la Vereda del Polvorin

Hoy sábado y mañana domingo, se celebrarán las anunciadas y tradicionales verbenas en las calles Vereda del Polvorin, Carmen, Luna, etc., las cuales prometen estar muy animadas ya que la comisión organizadora ha puesto el máximo interés en darles la mayor brillantez, celebrándose el domingo en el campo de deportes de la Luna varios festejos, que serán muy del agrado de la vecindad.

termina la Ley cuyo contenido glosamos. Se aparta del concepto individualista, a base del sufragio universal, y recoge en parte el sistema que Calvo Sotelo llevó a su Estatuto, el sufragio de carácter corporativo a algunos de los miembros designados.

Reconociendo a la familia su verdadero valor busca que los elegidos lleven el sentir familiar a la dirección de los intereses comunales; y toda vez que en el Sindicato se confunden y hermanan los intereses de patrones y productores, los representantes de aquél serán los encargados de llevar al Municipio esa coordinación indispensable para el desarrollo económico de la vida de una ciudad, con la repercusión natural en la vida de la Nación.

Y así representada la familia, el sindicato y las corporaciones, en forma jerarquizada y orgánica, se habrá deparado al pueblo, no a la masa amorfa, la ocasión de ejercitar su derecho electoral, sin las mediaciones inherentes a las banderías políticas; y así, en una palabra, se conseguirá que los Municipios recobren su primitiva fisonomía y laboren por los intereses peculiares de las ciudades, sin intromisiones políticas, y reflejando fielmente el sentir de aquellas personas que, formando parte del complicado mecanismo de la sociedad, son piezas fundamentales del mismo.

Más de dos mil toneladas de bombas, arrojadas contra tres ciudades niponas

Shanghai ha sufrido el más intenso ataque de su historia

GUAM, 27.—Otros tres nuevos centros japoneses de la producción bélica han sido atacados hoy por los aviones norteamericanos. Formaciones de superfortalezas, en número de tres, con un total de 350 aparatos han realizado incursiones sobre las ciudades de Omuta, Matsuyama y Tokuyama, comenzando desde media noche, para arrojar 2.200 toneladas de bombas incendiarias y explosivas.

El ataque de hoy ha sido el primero llevado a cabo entre Matsuyama y Tokuyama. Una superfortaleza se perdió. Con las incursiones de este tipo, el número total de ciudades japonesas que han resultado semidestruidas se eleva a 49.

La Radio de Tokio dice que 200 aparatos de bases terrestres han lanzado bombas sobre Kobe, Osaka, entre las 6:30 y las 9:30 de la mañana de hoy viernes.—(EFE).

EL MAS INTENSO BOMBARDEO CONTRA SHANGHAI

MANILA, 27.—La zona china de Shanghai sufrió el miércoles el bombardeo más intenso de su historia al ser atacada por los bombarderos cazas norteamericanos, que arrojaron 400 toneladas de bombas sobre cuatro aeródromos y contra la navegación japonesa. Otros aparatos pesados, con bases en Okinawa, llevaron a cabo su primera operación en gran escala contra la isla de Kishu en el archipiélago japonés.

Los aparatos que realizaron el ataque contra la zona de Shanghai causaron grandes incendios en los aeródromos de la gran ciudad china.

En el aeródromo de Tinghai, en la isla de Chusan, situada más al Sur, los aviones norteamericanos incendiaron los aeródromos y destruyeron varios aparatos japoneses que se hallaban en tierra. Esta operación ha constituido el cuarto ataque en gran escala efectuado contra la región de Shanghai en los últimos ocho días. Los aeródromos de la ciudad son lo suficientemente grandes para albergar todos los aviones que tienen los japoneses en el continente asiático.

El bombardeo realizado contra la isla metropolitana nipona en Kishu tuvo como objetivo importante el aeródromo de Tsukki, situado en la parte Norte de la misma. Treinta cazas japoneses se enfrentaron con las fuerzas atacantes que derribaron siete, contra la pérdida de un solo bombardero norteamericano.

PRISIONEROS AMERICANOS PERECEN EN EL HUNDIMIENTO DE UN BARCO-PRISION

WASHINGTON 27.—El departamento de Guerra revela que 1.001 prisioneros de guerra norteamericanos perecieron en el hundimiento del buque-prisión japonés, que en diciembre último fué torpedado por un submarino norteamericano. El hecho se dió a conocer en febrero último, pero entonces se creyó que el número de muertos era de 800. En el buque viajaban 1.600 prisioneros.—(EFE).

Las centurias del campamento de Riaño llegaron a Oviedo

OVIEDO, 27.—Este mediodía llegaron los camaradas que componen las doce centurias del Campamento Nacional "Francisco Franco", de Riaño, que hicieron el viaje a pie pasando por Covadonga, donde hicieron una ofrenda a la Virgen. Fueron recibidos en la calle principal de Oviedo por numeroso público, que los aplaudió entusiastamente. Seguidamente desfilaron ante una tribuna, en la que se hallaban el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el obispo de la diócesis, representantes del Gobierno militar, de los distintos servicios de Falange y de Sindicatos, correspondientes de la Prensa madrileña, el director del diario "ABC" y otras personalidades. Durante el desfile fueron nuevamente ovacionados por gran gentío, que se había congregado en el lugar. El comercio y la industria cerraron sus puertas. Las doce centurias se trasladaron a la Catedral, donde hicieron una ofrenda ante la Cruz de los Caldos. Congregados en la explanada de la plaza de la Catedral, escucharon la palabra del camarada Jordana de Pozas, jefe de Estudios Políticos del Campamento; del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento; del jefe del Campamento "Francisco Franco", camarada Angulo, y del Obispo de la diócesis. Por último se cantó el "Cara al sol" y el himno del Campamento. Bajo una lluvia torrencial, que el público aguantó impasiblemente, los 1.400 camaradas se dirigieron al campo de maniobras, donde instalaron el campamento. A las nueve de esta tarde, y después de un fuego de campamento general en la Plaza del Generalísimo, se dislocó el campamento hacia todas las provincias españolas.—(CIFRA).

La cuestación del día 5 de agosto se dedica a "Ayuda Juvenil", creado por la Falange para las flechas necesitadas de España. Español: Participa en esta obra con tu aportación económica.

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Se pone en conocimiento del Magisterio nacional de la provincia que por Orden de la Dirección General de Enseñanza primaria de fecha 9 (B. O. del Estado del 24) se establece el uso con carácter obligatorio a partir del 10 del actual para promover expediente en materia de clases pasivas, de los impresos ajustados a los modelos oficiales aprobados por OO. ministeriales de Hacienda de 12 de enero y 10 de febrero último (BB. OO. del Estado de 30 de enero y 18 de febrero) no dándose en su consecuencia por esta Sección Administrativa en lo sucesivo tramitación a petición que no se ajuste a los mismos.

Se exceptúan los expedientes relativos a jubilaciones forzosas por edad y a los de carácter voluntario que establece el artículo 45 del vigente reglamento de las clases pasivas del Estado, que deben ser tramitados y acordados por el ministerio de Educación Nacional, las cuales seguirán tramitándose en la forma usual y corriente hasta que por la Dirección General del ramo sean redactados los modelos pertinentes.

Los impresos oficiales establecidos para los casos no exceptuados en el párrafo anterior pueden ser adquiridos en la Delegación de Hacienda de la provincia.

La Coruña, 27 de julio de 1945. El Jefe de la Sección, J. Sierra Bustelo.

LA BELLEZA DE SU ROSTRO se conservará siempre, de acuerdo juvenil, se usted cuida de su cutis.

Kusa

El agua cutánea que detiene al tiempo, proporcionará a usted el remedio para conservarse en esa "edad florida" de la juventud. Pídala en todas las perfumerías. Perfumería Lixurga, Santander.

FIESTAS DE LA CORUÑA ORGANIZADAS POR EL EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO

CONCURSO HIPICO NACIONAL

Días 1, 2, 3, 4 y 6 de Agosto de 1945

PRECIOS DE LAS LOCALIDADES

PARA UNA SESION		ABONO PARA LAS CINCO SESIONES	
Palco con 6 entradas ...	80 pesetas	Palco con 6 entradas ...	300 pesetas
Preferencia	11 "	Preferencia	40 "
Grada	5 "	Grada	18 "
General	2 "		

El abono queda abierto desde el día 28 de Julio hasta el día 1.º de Agosto a las doce de la mañana. Para dicho abono pueden adquirirse las localidades del "Salón Paris", calle Real, número 2, desde las 11 a las 14 y desde las 17 a las 20 horas, en dichos días.

Este **MECANOGRAFA** dice



Después de una comida precipitada sufría siempre de indigestión, hasta que con el uso de la Magnesia Bisurada logró evitarlos.

La causa de los disturbios digestivos es el exceso de acidez ocasionado por la fermentación de los alimentos. Estos dolorosos síntomas pueden combatirse tomando la Magnesia Bisurada en polvo o en tabletas, después de las comidas. Pida hoy mismo la Magnesia Bisurada a su farmacéutico.

C. S. n.º 7041 prov.

Magnesia Bisurada

Agasajo a D. Fernando Alvarez Sotomayor



La estancia del insigne pintor gallego don Fernando Alvarez de Sotomayor en La Coruña...

Ayer a mediodía se reunieron con el señor Sotomayor en una comida íntima en honor del gran pintor gallego...

El simpático acto resultó muy agradable, y después los comensales se trasladaron al domicilio social...

El monumento al P. Salvado, en Tui

Se pondrá la primera piedra en septiembre

VIGO, 27.—En septiembre próximo se efectuará en Tui la ceremonia de colocar la primera piedra en el monumento al Obispo misionero de Australia, P. Salvado...

Zarpó de Lisboa el buque-escuela 'Elcano'

LISBOA, 27.—El buque escuela español 'Juan Sebastián Elcano' ha zarpado a las siete y media de esta tarde...

LA APLASTANTE DERROTA DE LOS CONSERVADORES ha causado sorpresa en todo el mundo

El mandato concedido a los laboristas es para realizar un programa nacional y no para experimentos extremistas, dice 'The Times'

La Cámara de los Comunes se reunirá el miércoles

LONDRES, 27.—La prensa británica es unánime en proclamar que las elecciones generales significan una 'revolución silenciosa'.

'Daily Mail' y otros órganos antisocialistas declaran sorprendente el resultado del escrutinio de ayer...

'Daily Telegraph' afirma que el resultado electoral no indica en modo alguno debilitación de la resolución de continuar la guerra...

'The Times' declara que el mandato con que ha sido investido el laborismo es un mandato nacional y no sectario...

Haos resaltar que el cambio de fortuna política evidenciado ayer es acaso más notable en el aspecto personal que en el de los partidos...

CALMA EN LA BOLSA

LONDRES, 27.—En la Bolsa de la capital inglesa no ha tenido grandes repercusiones el resultado de las elecciones...

ASUNTOS REALES Y URGENTES

LONDRES, 27.—El diario 'The Times', dice en un estudio de la nueva situación política británica...

PROXIMA REUNION DE LA CAMARA

LONDRES, 27.—La nueva Cámara de los Comunes se reunirá el próximo miércoles...

ESPERANZAS DE LOS JUDIOS DE AMERICA

NEW YORK, 27.—El 'Consejo extraordinario' de los sionistas de América, que representa a la mayor parte de las organizaciones sionistas...

aquél en 'Commonwealth' israelita.—(EFE).

EJEMPLO DE DEMOCRACIA

MONTEVIDEO, 27.—El diario 'El Debate' declara que Gran Bretaña ha ofrecido al mundo un ejemplo impecable de democracia...

EGIPTO SUENA CON SU INDEPENDENCIA

EL CAIRO, 27.—Los laboristas están más inclinados que ningún otro partido británico a respetar la independencia de las pequeñas naciones...

UNA TRAGEDIA

SYDNEY, 27.—El jefe de la oposición australiana y ex-primer ministro, Robert Menzies, declaró que la desaparición de Churchill y Eden del terreno internacional en este momento crucial...

RESERVA EN NUEVA ZELANDA

WELLINGTON (NUEVA ZELANDA), 27.—La mayoría laborista en las elecciones británicas ha causado general sorpresa en este país...

PROFUNDA IMPRESION EN DINAMARCA

COPENHAGUE, 27.—El triunfo de los laboristas en las elecciones inglesas ha causado profunda impresión en Dinamarca...

EN GRECIA

ATENAS, 27.—El Regente Demasiki-

Japón rechaza el ultimatum

(CONTINUACION DE PRIMERA)

declarado que sus diplomáticos 'permanecen muy serenos ante la perspectiva de la propuesta conjunta en la conferencia de los 'tres grandes' en Potsdam'...

Otros despachos de Tokio dicen que los antiguos primeros ministros, pertenecientes al grupo de los 'viejos estadistas' se habían reunido en la residencia del primer ministro Kantaro Suzuki...

OCTAVILLAS SOBRE CIUDADES JAPONESAS

GUAM 27.—Superfortalezas volantes norteamericanas de la veintea fuerza aérea arrojaron más de 60.000 octavillas sobre once ciudades niponas...

LA GUERRA PROSEGUIRA HASTA EL FINAL

LONDRES 27.—El texto de la declaración de la Agencia ofensiva de información japonesa relativo a la intimidación a la rendición dirigida a su país dice así:

'Autorizadamente se ha manifestado hoy que el Japón hará caso omiso de la proclama conjunta de Churchill, Truman y Cheng Kai Chek pidiendo el anuncio por el Japón de su rendición incondicional'...

nos y el almirante Vulgaris, primer ministro, han estado durante un par de horas discutiendo los resultados de las elecciones británicas.

En una de las calles de la capital, una muchedumbre interrumpió el tráfico rodado y se dedicó a escribir con tiza en la carrocería de los automóviles el nombre de Attlee.—(EFE).

SE CONFIA QUE LOS LABORISTAS AYUDEN A ITALIA

ROMA, 27.—El ministro italiano de Relaciones Exteriores, De Gasperi, ha manifestado: 'Tenemos buenas razones para esperar que el Gobierno laborista, presidido por Attlee, apoyará la reconstrucción de una Italia democrática'.

La reacción del público romano, ante el resultado de las elecciones inglesas, fué de sorpresa, debido a la fama de Churchill como líder de la guerra.

El jefe socialista, Pietro Nenni, ha manifestado: 'Los socialistas italianos están satisfechos del triunfo de los laboristas, pues representa la victoria del partido socialista más importante de Europa'.

NI ENTUSIASMO NI DESAGRADO

LONDRES, 27.—Los resultados de las elecciones inglesas han sido publicados por la Prensa soviética bajo titulares discretos y neutrales, que no reflejan ningún entusiasmo ni desagrado...

'HACIA EL CORAZON DEL IMPERIO NIPON'



El Almirante Halsey, jefe de la 'flota secreta' norteamericana del Pacífico, vencedor en la batalla naval de las Islas Salomón...

Castillo Nájera, Ministro de Asuntos Exteriores de Méjico

MEJICO, 27.—El embajador de Méjico en Washington, Dr. Francisco Castillo Nájera, ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores...

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7. S. Andrés 115, 1.º Tel. 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Nariz y Garganta. Consultas: de 10 a 1. Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Merino. PIEL - VENEREAS - URINARIAS. Preguntador, 6 Santiago

Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Flemas, Fístulas, Salidas intestinales, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Exemas, Reumatismos, Malaria y Cirugía general. Plaza de Lago, 11, 1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo. Cirujía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Palacio Justicia) De 12 a 1 y de 4 a 6

C. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar. Resuena su consulta. Federico Tapia, 51-55, pral.

Francisco Cid. Comandante Médico, Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Consultas de 10 a 1 y de 5 a 7. Castelar, 16 - Teléf. 2790.

Dr. V. GOYANES. ENFERMEDADES DE LA SANGRE. Transfusiones - Plasmoterapia. Laboratorio: Real, 24 - 2.º. Teléfonos: 2284 - 3439

José Araujo Ulloa. Enfermedades de los niños. Payo Gómez, 7-2.º - La Coruña. Consultas: de 12 a 3 y de 8 a 7

Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consultas: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión 26

Dr. P. García López. Enfermedades de la PIEL Y VENEREAS. Ramón de la Sagra, 0-2.º. Consultas: de 11 a 1 y de 5 a 7

García Ramos. Piel Sífilis - Venereo. Electricidad Médica. Consultas: ferrol 21. Plaza de Galicia

León Soto Armesto. Reuma, gota, oíptica - Enfermedades de la nutrición. Cervantes, 22 2.º - De 11 a 1 y de 4 a 6

Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venereo y Sífilis, Diarrea. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 7. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 275

Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA en Oídos, Nariz y Garganta. Consultas de 10 a 2. Teresa Herrera, 7 y 9 - Telef. 2111

F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X - REAL 83. SEGUNDO. Consultas: De 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6. Costán Grande, 18-20 (Edificio del Cine Avenida) - La Coruña

L. GUTIÁN. CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RIÑON, VEJIGA Y PRÓSTATA. Real, 38-1.º izquierda. Teléfono 2490

E. Purcailles. OCULISTA. Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8 segundo (Detrás de Palacio Justicia)

A. Castiñeira Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPELIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirujía, Rayos X, portatíl. Plaza de Galicia, 22. Consultas: De 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfonos, 3140 y 2185

J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirujía APARATO DIGESTIVO. RAYOS X. Consultas de 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36-2.º - Teléf. no 3170

González Sierra. OCULISTA. Jefe de los Servicios de Oftalmología del Hospital Militar, Alfredo Vicenti 4 (Frente a Oemia Galicia)

Dr. García Torrado. Medicina general. Especialista en enfermedades de los niños. E. Pardo Bazán, 3-1.º - Teléfono 2468. Consultas: de 10 a 1 y de 4 a 7

Alejandro Pérez Colomer. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de los niños. Consultas: de 11 a 1 y de 4 a 6. Juan Flores, 65-2.º Izda.

Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS (Venereo, riñón, vejiga y próstata). Diarrea, Electrocoagulación. Consultas: Linares Rivas 35-2.º T. 3114. SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 2284. La Coruña

MUTUA GENERAL DE SEGUROS EN LA CORUÑA. pone en conocimiento de sus Sres. Asociados y Asegurados y del público en general...

LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO CAIDO por fin se ven aliviadas y engorrosas fajas de aire porque existe el pequeño y blando cinturón de siete centímetros. ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN...

CRONICAS DEL EXTRANJERO

WASHINGTON

La opinión norteamericana no es desfavorable a Pétain

No se le puede considerar responsable, dicen, de la derrota militar de Francia

WASHINGTON 27.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, EMILIO ALADREN.

Los periódicos de hoy se ocupan con mayor extensión, de aquella que es oscura, ya que no se trata de un asunto genuinamente americano, de las incidencias del proceso contra Pétain. Las editoriales sobre el mismo asunto se repiten de modo desasosegado ante la escasez de papel que, dicho sea de paso, no se siente gran cosa, porque el número corriente del "New York Times" que tengo a la vista consta hoy de treinta y ocho páginas. La opinión popular, puede desde luego asegurarse, es más bien favorable al anciano mariscal, sobre todo porque recuerda que EE. UU. reconocieron oficialmente al nuevo Estado francés con Pétain al frente. Un alto funcionario perteneciente precisamente al Ministerio de Justicia me decía hoy que se resistía a creer su culpabilidad tal como la presentan sus jueces, añadiendo que vería con agrado un resultado distinto del que lleva en sí la condena que se cierne sobre Pétain. Ninguno de los juicios emitidos aquí es condenatorio, detalle significativo, donde la Prensa toma rápidamente partido, aunque en muchas ocasiones se vea obligada a rectificar poco después, contrariamente, mientras todos comentan las incidencias del proceso con más o menos conocimiento de causa, coinciden, sin embargo, en pedir que el voluntario sometimiento del mariscal a la justicia de su país ha creado un embarazoso problema a quienes le están juzgando. Lo menos que puede desearse es que lo hagan de manera imparcial, dándole oportunidad para presentar cuantos argumentos en su favor posea para que el juicio se celebre sin hipocresías, que en nada justificarían la equanimidad del veredicto.

Se esperan asimismo, que se permita tanto a la acusación como a la defensa exponer libremente sus puntos de vista, aunque algunos de éstos pongan de manifiesto la culpabilidad de otros altos personajes que no por figurar entre sus acusadores están exentos de ella, haciéndose clara distinción entre la multitud de cargos lanzados por sus enemigos políticos y la acusación material de que el mariscal es objeto. Resulta paradójico que se le culpe de haber dado fin a la tercera República en el momento en que el Gobierno provisional trataba de establecer los principios a que debía ajustarse la Asamblea Constituyente para la cuarta, y que sea precisamente Daladier, presidente del Consejo y Ministro de la Guerra de 1936 a 1940, es decir, doblemente responsable del desastre, el que declare ahora en contra suya.

Cuando el defensor preguntó a Daladier si creía que Pétain era traidor a la Patria, le contestó: Crea que hizo traidor a sus deberes como francés, manifestación inmediatamente recogida por el defensor, quien dijo: "Esto es muy distinto". El abogado Lamare le dirige después otra pregunta a quemarropa que se refería a la supuesta participación de Pétain en la confabulación de los "cagollards" contra el Gobierno Blum, según dice Pierre Cot en un libro publicado en Nueva York, mientras estuvo exiliado. Daladier declara que esto es falso. Estas dos preguntas y sus respuestas, que indudablemente habrán contribuido a aliviar en algo las acusaciones, las destaca aquí la Prensa muy significativamente, dejando ver la satisfacción con que se

GINEBRA

La división del mundo en grandes bloques no traerá la paz

Europa espera anhelante saber si la solución del orden se impondrá a la del reparto

GINEBRA, 27.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES.

Gregorio Gafencus, antiguo ministro rumano, condeado en España por la traducción de su libro sobre Alemania y la URSS, y autoridad indiscutible en cuestiones internacionales, vive y publica artículos con frecuencia en Suiza. Uno de estos artículos aparece hoy en un diario de Ginebra.

Por creer de sumo interés y actualidad dicho artículo, lo reproducimos en sus partes más destacadas.

Dice Gafencus: "En el curso de toda mi vida política, declaraba todavía en un discurso pronunciado el 28 de abril de 1939, no he cesado de defender la amistad y colaboración estrecha entre Alemania e Inglaterra.

Esta idea de colaboración que Hitler había expresado varias veces a los ingleses, proponiendo el mismo proyecto que el emperador Guillermo había propuesto a José Chamberlain y al Rey Eduardo. Queréis repartir el mundo con nosotros, y ya los ingleses habían respondido: no; este "no" obstinado le llenaba de rabia heroica y sagrada. Yo he tenido ocasión durante mi visita oficial a la cancillería del Reich, en abril de 1939, de presenciar una de las famosas escenas de arrebatos en que Hitler clamaba contra la incompreensión y ceguera de los dirigentes ingleses.

Tres días después de aquella audiencia, continuando mi viaje oficial, fui a Londres, donde comí varias veces con Churchill. Como le hablara de las palabras que Hitler había pronunciado ante mí, Churchill exclamó: "Sé que están dispuestos a entenderse con nos-

otros. Pero ¿combatirán, y contra quién? Además—prosiguió: Que podemos nosotros repartir con Alemania el mundo? El mundo no nos pertenece y, si cedieramos a Hitler lo que no nos pertenece, mañana no podríamos defender contra él lo que nos pertenece. Es decir—continúa el Sr. Gafencou—entre este principio de reparto y aquel del equilibrio, no hay posibilidad de acuerdo alguno, y la oposición entre estos dos principios era tan violenta que ella debía fatalmente traer la guerra.

La guerra, efectivamente, vino y he aquí que nos encontramos ahora ante un mundo nuevo. Pero atención: no es cierto que aquellos dos principios de que hablaba permanecieran en pie. Así es y su irreductible oposición, empujéase hoy la posibilidad de la paz.

Es verdad que esta oposición es menos visible y su carácter político menos pronunciado. Efectivamente, las tres grandes potencias rechazan en principio el reparto del mundo en zonas de influencia y, en teoría, no es la Unión Soviética la que emplea menos energía. El periódico francés "L'Humanité" inspirándose en la política de Moscú, escribía en noviembre último, al hablar del bloque occidental: "Tal bloque no será más que un primer paso para la guerra mundial, más terrible aun que la presente, pues se separaría así el mundo en zonas cercadas forzadamente inútiles. Esto no puede ser y no será.

El periódico comunista expresaba, en suma, la idea por la cual Inglaterra había entrado en la guerra. Pero hoy hoy situaciones de hecho que parecen contradecir esa teoría. Las zonas cercadas existen. Esto no debería ser, pero es así, y mientras sea, los pueblos no serán ni democráticos, ni libres y su unión parecerá una quimera.

Esta situación puede no ser más que una consecuencia de la guerra, pero su persistencia sería peligrosa, pues el principio del reparto sobreviene e incluso en Inglaterra gana adeptos.

En efecto, se piensa allí entre ciertos círculos en formar bloques, no con la pretensión de realizar una política de justicia, sino con la esperanza de llegar a los hechos consumados, límites protectores y contrapesos útiles.

Pero nada nos parece más vano que esta esperanza. El reparto es la guerra. Cualquiera que sea el motivo que le inspire Churchill lo predijo en 1938. "L'Humanité" lo comprobó en la actualidad, y por eso, ciertamente, no es nada fácil hacer la paz.

La paz real exige un inmenso esfuerzo de inteligencia: que lleva las ideas hasta el final, y no detenerse en soluciones transitorias, aunque parezcan cómodas; no se trata de levantar un telón metálico entre dos mundos que se resignan a quedar extrañados mutuamente, sino de buscar los por qué el silencio de Potsdam mantiene el interés apasionante de todos los pue-

RASGOS

Para que no todas las noticias con cifras astronómicas procedan de Norteamérica, ahí va esta que ha salido del mismísimo Madrid. En el primer semestre del año actual los españoles hemos celebrado más de treinta y seis millones de conferencias telefónicas de tres minutos.

Aunque dicen que las estadísticas no valen para nada, no cabe duda que suelen ser muy pintorescas. Así veremos que según esa cifra resulta que cada español ha venido a hablar por teléfono con un amigo de Ciempozuelos o de Vilguadino cuatro minutos y medio y como esto no da mucha idea de lo que eso treinta y seis millones de cifras representan, será mejor imaginarnos que si una pareja de enamorados comenzara ahora a consumir el tiempo invertido diciéndose esas ternuras interminables que tan bien se dicen por teléfono, el diálogo aldrírico-amoroso concluiría el día veintiseis de julio del año 2150 cuando ya nadie se acordaría del triunfo de mister Attlee ni del descenso del Deportivo, como acontecimientos más dignos de conmemoración.

No puede dudarse de que el teléfono ha venido a ser un órgano más del hombre moderno y que si una óptica es cosa molesta, una telefonista sería todavía mucho más perturbadora.

Desde que el teléfono existe el hombre ha superado al tiempo en tal manera que puede permitirse el lujo, que nunca se atrevieron a imaginar los autores de cuentos de hadas, de hablar en poco más de ciento ochenta días el equivalente en minutos de setenta y cinco mil días, con lo que resulta que hay palabras pronunciadas ya, teóricamente correspondientes a dos siglos más adelante.

España, país en que se charla demasiado, se ha identificado con el teléfono de tal manera que el que no tiene nada que decir sabe por lo menos exclamar "alló" "¡alló!" con tal acento que detrás de esos dos toques podría esperarse una revolución tan entupida como la de la fórmula de la cuadratura del círculo.

Por eso resulta que tener teléfono es venir a caer en una servidumbre no prevista en ninguno de los fueros o códigos vigentes: la servidumbre de llamada, mil veces más onerosa que la de paso o de aguas. Si usted tiene teléfono, ya sabe en que consiste. Llega la sirvienta del segundo y utiliza su teléfono de V para acordar la cita con el asistente del comandante de la escuadra. Luego el chico del tendero, para preguntar a su principal si le dejó el género sin previo pago o si le lleva. Más tarde suena el timbre y es que preguntan de Castona por el Jefe de Negociado del principal. Y es que así tiene que ser porque de otra manera no sería posible que en tan solo seis meses hablara los españoles el equivalente de dieciséis millones de palabras medianamente calculadas.

LLS.

UN ULTIMATUM FIRMADO EN POTSDAM SIN LA COOPERACION DE RUSIA

Por V. V. V.

Los aliados han dirigido un ultimatum al Japón para conminarle a que cese inmediatamente la lucha si no quiere ver destruidas sus ciudades, sus industrias y su vida entera bajo la terrible acción aniquiladora de sus poderosos medios de combate concentrados ahora contra un solo adversario. Parece que este ultimatum ha sido rechazado por el mando japonés. Pero no nos vamos a ocupar ahora de este aspecto, sino de otros dos significativos que tiene el documento lanzado por los aliados.

En primer lugar, este ultimatum ha sido dirigido desde Potsdam y en él no figura Rusia. En segundo lugar, si bien cita la condición de "rendición incondicional", de hecho se establecen algunas condiciones que no se otorgaron a Alemania, como por ejemplo, la de que el Japón conservará la soberanía de sus islas principales.

Creemos interesante—y probablemente no exento de intención—el hecho de que el ultimatum haya sido lanzado desde Potsdam. Allí se acaba de celebrar una entrevista de "los tres", en que Rusia ha tomado parte. Se ha comentado mucho la posibilidad de que Stalin se decidiera a tomar parte en la lucha contra el Japón, con quien tiene un tratado de amistad que acaba de denunciar. Pues bien, el ultimatum ha sido redactado en Potsdam, y Rusia no figura en él. Podría haber sido fechado en Londres, Washington y Chungking al mismo tiempo, ya que son las capitales de los tres pueblos que dirigen la guerra contra el Japón y, sin embargo, lo ha sido en el lugar donde se ha celebrado la conferencia con el otro aliado que no figura en la coalición antijaponesa. ¿Qué alcance puede tener este hecho? Pronto es para saberlo, pero existen otros dos contradictorios: Por un lado, Rusia prepara unas grandes maniobras militares en el Extremo Oriente, frente al Manchukuo y a la Mongolia. Por otro lado, la conferencia de Potsdam parece haber entrado en una vía muerta, sin que trasciendan acuerdos al exterior. ¿Es que ha fracasado? Hasta que transcurran unos días y se conozca exactamente si la conferencia va a continuar, no puede afirmarse ni negarse.

"LOS TRES GRANDES" EN POTSDAM



Stalin, Truman y Churchill posan para esta fotografía, antes de comenzar las conversaciones

(Foto GIBRA)

Attlee llegará hoy a Potsdam, acompañado por Sir Alexander Inmediatamente se reanudarán las conversaciones

POTSDAM, 27.—El nuevo primer ministro británico, Attlee, llegará mañana por la tarde a Potsdam, y las conversaciones con el Presidente Truman y Stalin se reanudarán el mismo día, según se anuncia esta noche. Sir Alexander Cadogan, secretario permanente del Foreign Office, sustituirá a Eden en la Conferencia.—(EFE).

QUEDAN MUCHAS COSAS POR RESOLVER

LONDRES, 27.—Todavía quedan por resolver importantes cuestiones en la Conferencia de Potsdam, según ha declarado a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Al ser preguntado acerca de si la continuación de la Conferencia es una simple "liquidación", el portavoz subrayó: "Tengo la impresión de que aun queda mucho por discutir en Potsdam". Agregó que se espera que la delegación británica se trasladará a Potsdam lo antes posible, aunque la fecha exacta "será fijada por el nuevo Gobierno".—(EFE).

TRUMAN Y STALIN NO HAN CELEBRADO NINGUNA ENTREVISTA

LONDRES, 27.—La Agencia United Press comunica desde Potsdam que Truman y Stalin esperan recibir hoy noticias acerca de la fecha en que se les reunirá Attlee, nuevo jefe del Gobierno británico, para continuar la

Conferencia. No se ha facilitado a la Prensa ninguna información desde Potsdam. Y todo hace presumir que Stalin y Truman no han realizado nuevas negociaciones últimamente. Stimson se trasladó a Francfort del Main, donde celebró una conferencia con Eisenhower. Seguidamente salió en avión para un lugar desconocido, suponiéndose que se dirige a Estados Unidos. No se tiene noticia de que ninguna personalidad británica haya regresado a Londres. Se cree también que el Presidente Truman no celebrará conferencia alguna con Stalin, hasta que no se encuentre presente el primer ministro inglés.—(EFE).

Un hermano del general De Gaulle llegó a Algeciras

ALGECIRAS 27.—En el vapor correo de Tánger llegó Mr. Pierre De Gaulle con su esposa y cinco hijos, Director de un Banco francés en Rabat y hermano del jefe del Gobierno provisional francés. Permanecerá en Algeciras y mañana continuará viaje a Francia en automóvil a través de España.—(EFE).

Una bebida deliciosa para toda la familia

Esquileo bebido efervescente, ligeramente laxante, diurético y tónico. Elimina las impurezas de la sangre, despeja el cerebro y normaliza las funciones digestivas.

CITRATO DE MAGNESIA
BISHOP

De venta en todas las farmacias. Consulte a su médico.

AGENTES: J. URIACH Y CA. S.A. - BARCELONA